

# 立德树人 让思政课“活起来”

## 庐阳区四名名师工作室向全市思政教师发出倡议



庐阳区思政教师发出倡议

“每天阅读一篇好文章，每周撰写一份真反思，每月进行一次集体研讨；承担一个思政课题，定期为家长开设一次高品质思政课；牵手一位留守儿童，做一名最高尚的教师……”3月21日，合肥市庐阳区中小学思政教师济一堂，深入学习习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，共同教学研讨。

身处三尺讲台，心怀江河世界。怎样上好一堂思政课？“刘海军名师工作室”成员，合肥四十七中的付成松老师展示了一节思政课。他的这节课，以教材知识点国家利益为主线，教学资源的选取为暗线，引经据典，紧扣当下热点新闻，浸透着深深的家国情怀。课堂上，同学们积极思考，热烈讨论，踊跃发言，气氛活跃。合肥四十五中橡树湾校区执行校长曹敬芝说，学校思政课应该更接地气一点，更真更实，可以结合社会实践活动和志愿者活动，学生会更喜欢一点，效果也会更好。

庐阳区四个思政名师工作室——“徐贵平名师工作室”“刘海军名师工作室”“姚丽君名师工作室”“李蓉名师工作室”的四位领衔名师，还以此为契机，向全市思政教师发出“做有灵魂的思政教师，育有信仰的时代新人”的联合倡议。铿锵有力的倡议点燃了现场每一位教师的激情。

青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”，最需要精心引导和栽培。“身教重于言传”，合肥市庐阳区教体局副局长周宗华表示，有信仰的教师才能培养出有信仰的学生。手中一支粉笔，锐意进取，思政教师要心怀一个信念：铸魂育人，做高素质专业化思政教师，培养出有担当、有理想的时代青年。希望全区中小学思政老师认真学习贯彻习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上讲话的重要精神，进一步办好学校思政课，以学生喜闻乐见的形式，提升思政课堂的效果和水平，把“有意义”的思政课讲得更加“有滋有味”。据了解，下一步庐阳区还要继续将思政课向家庭延伸，实现家校一致。

据了解，近年来，庐阳区在全省率先就幼儿教师师德提出规范标准，创造性开展“最美庐阳教育人”“最美教师、最美校(园)长”等一系列评选活动，并开展了“千名教师夜访万家”活动，全区3400多名教师深入学生家家访。庐阳区此次倡议也是为了营造风清气正的良好氛围，把立德树人的根本任务真正落实到位。此次活动的举办，将鼓舞更多的教师用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，以坚定的理想信念指引学生健康成长。

□ 谢静 任理

## 送教上门 情暖残疾儿童

3月18日，合肥市郎溪路小学二(2)班班主任在校党总支副书记管云和潘华锋委员的带领下，带着书本和慰问品，为云河湾小区残疾儿童何同学送教上门。在何同学家中，三位老师为他讲课，教他语言、数学知识，同时询问近来生活、学习情况，并叮嘱家长若有学习上困难随时和老师联系。据了解，该同学先天性智力残疾，导致其不能和正常孩子一样走进绚丽多彩的课堂。

送教上门，是学校与家庭为残疾孩子搭起的一道桥梁。

□ 罗翠霞

## 合肥市新安江路小学举行“世界水日 中国水周”主题活动

在大队辅导员周燕的带领下，合肥市新安江路小学星光雏鹰小队志愿者通过向社区居民发放节水倡议书和宣传资料的形式向居民介绍了我国水资源现状、节水的重要性以及生活中节约用水的小窍门，并且耐心地向居民们讲解了平时生活中的节约用水的好方法。让居民认识到节水不能只停留在意识与口头上。学校也向全体师生发出了“节水护水”的倡议书，让大家牢记节约用水保护水资源从我做起，从现在做起，从身边的小事做起。

□ 葛新磊

## 瑶海区石磊名班主任工作室揭牌



3月21日，瑶海区石磊名班主任工作室揭牌仪式暨三年发展规划研讨会在合肥市和平小学二小举行。该区教体局教科科长陈立利，和平小学教育集团党总支书记何学华、副校长黄益民、张倩以及石磊名班主任工作室全体成员参加仪式。与会领导为“石磊名班主任工作室”揭牌。工作室主持人石磊，以“信任、情怀、感谢”为关键词，做了热情洋溢的发言。陈立利科长对工作室提出了殷切希望，她勉励成员们加强学习、认真思考、力争打造一个优秀的班主任团队。

据了解，瑶海区石磊名班主任工作室是在瑶海区教体局“三名工作室”领导小组具体指导下开展活动。该工作室以“高举星星火炬 坚持立德树人 让红色基因代代传承”为品牌特色，努力提升成员班主任以及少先队辅导员的工作水平和能力，为党和国家培养有爱国情、强国志、报国行的优秀接班人。

□ 黄刚

## 弘扬传统 传承中医国粹

合肥市临泉路第二小学开展“中医药文化进校园”活动



3月20日下午，合肥市临泉路第二小学开展“中医药文化进校园”活动。安徽中医药大学志愿者走近学生，通过中医药知识宣讲、中药材辨认、中药香囊制作、艾灸推拿演示、五禽戏教学等活动，学生们了解了基本的中医药知识，感受到了传统中医药魅力，潜移默化中，学生们渐渐地对中医有了一些了解，也激发了学习中医的兴趣。

合肥市临泉路第二小学校长张海霞指出，中医药是中华民族的瑰宝，更是优秀传统文化的精髓，让中医药文化走进校园、走进学生，营造浓厚的中医药氛围，打开中医药文化发展的新局面。中医药文化进小学校园，有利于进一步提高其学术、文化影响力，提高青少年儿童对我国传统文化和中医药现代化发展现状的兴趣和了解，促进学生的成长与发展。

□ 熊伟

## “校企联姻”中盐红四方奖学金第12年颁奖

3月19日，合肥市裕溪路学校隆重举行“校企联姻”中盐红四方奖学金颁奖仪式。据了解，这是中盐红四方集团连续第十二年向裕溪路学校颁发奖学金。仪式上，中盐安徽红四方股份有限公司党委书记、董事长程同海将五万元奖学金交给裕溪路学校校长李云峰手中，奖励在2018~2019学年度取得优异成绩和在教学中取得突出成果的学生和教师。

□ 汪浦林

## 六小荣城女排队 合肥市三连冠

3月25日，2019年合肥市中小學生“阳光体育”排球比赛圆满落幕，来自合肥市六安路小学荣城分校的女子排球队力压对手，获得冠军，实现了该队在合肥市中小學生排球比赛中的三连冠。男子排球队经过奋力拼搏，也获得了第五名的好成绩。据悉，此次比赛共吸引了包括合肥、巢湖、长丰等县区的男女各13支代表队参赛。经过两天的比赛，六小荣城男、女排队员发挥出了“顽强拼搏、敢打敢拼”的作风，在赛场上团结一致，互相配合，最终取得了良好的成绩。

□ 郑婷婷 董训龙

## 合肥市少儿艺术学校教育集团组织研学游

3月22日，合肥市少儿艺术学校教育集团开展四到六年级段春日研学游——趣游徽韵乐园。乘着徽韵的炫彩木马，游玩在以特色徽州文化为主题的乐园，享受娱乐的同时，孩子们欣赏徽州文化的魅力，感受着徽韵氛围的熏陶。

□ 沈鸿飞

## 国际学校如何选择？业内人士给您支招

合肥国际学校如何选择？这或许是不想为孩子寻求留学机会或者国际教育的家长所面临的难题之一。3月23日下午，在第43届新东方国际教育展活动上，来自合肥的六所国际学校，以及英、美、加、澳等国家的留学咨询顾问、校方代表，针对留学、国际教育相关问题为现场所有家长进行解析。

合肥常春藤实验学校执行董事文雪告诉记者，作为参展方之一，他们更多地为现场的家长解决择校的困惑和疑问。面对现场家长不少关于孩子英语基础

差、或者性格内向等困惑，文雪给出的答案是，合肥常春藤实验学校的师资配比非常合理，小班制，每个班学生20人以内，双语部和国际部的师生比例甚至达到了1:2或1:4。常春藤学校开设小学1~6年级、中学7~9年级和国际课程中心。国际部小学每个教室配备一名外教和一名双语中方教师，中学每个年级配备一名双语中方教师。中方教师不仅在教学、学生支持及监督方面提供帮助，还会在沟通和家长会议方面提供帮助。

□ 记者 董方

(合)医广[2018]第12-18-145号

**合肥友好医院 妇产科**

生育保险定点医院

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)